

# 2018 МАРТА

## ПРИХОДИТЕ И ГОЛОСУЙТЕ!

Пятница  
2 марта  
2018 года  
№ 9 (961)

16+

# ВЕСТИ Нефтекумья



Газета Нефтекумского городского округа Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

## «Солдатская чайная»



**В Нефтекумском историко-краеведческом музее 22 февраля состоялось ежегодное традиционное мероприятие «Солдатская чайная», посвященное Дню Защитника Отечества.**

День Защитника Отечества – день особый. Это праздник всех тех, кто носит армейскую форму, кто зовется и всегда будет зваться Защитником Земли Русской! Это повод поздравить всех ныне живущих

воинов и почтить память героев различных сражений, прошлых и настоящих. А в этом году он еще и юбилейный, нашей, теперь уже Российской Армии, исполнилось 100 лет.

На мероприятии присутствова-

ли: Олег Анатольевич Шестаков, генерал-майор, заместитель генерального директора по персоналу и социальным программам ООО «РН-Ставропольнефтегаз», Леонтий Иванович Киселев, Заслуженный работник культуры РФ, член Союза журналистов РФ, Миновали Габдулханович Шарипов, представитель районного совета ветеранов войны и труда, кавалер Ордена

«За заслуги перед Отечеством II степени», Сергей Владимирович Мищенко, председатель Нефтекумской первичной организации ветеранов-пограничников Ставропольского краевого отделения «Российского совета ветеранов пограничной службы», подполковник запаса, Александр Васильевич Нечаев, атаман Нефтекумского районного казачьего общества, Игорь Сайдулахович Казимагомедов, начальник отдела по общественной безопасности, межнациональным отношениям и ГО, а также присутствовали юнармейцы военно-патриотического и спортивного клуба «Альтаир», представители молодежного клуба «Инициатива» и многие другие.

В этот день в теплой обстановке с угощениями и чаем присутствующие вспомнили подвиги героев различных войн, участников Великой Отечественной войны, участников боевых действий в Афганистане и на территории Чеченской республики. Выступая с ответным словом, гости поздравляли всех присутствующих с 23 февраля, ну и конечно звучали напутственные слова в адрес молодежи – чтить и уважать старшее поколение, не забывать тех, кто воевал и завоевал для нас, будущего поколения – свободу! Также для гостей прозвучали песни в исполнении Ансамбля казачьей песни «Старв» МБУ «НМКЦ» МО г. Нефтекумск. А в конце мероприятия всем присутствующим вручили подарки.

Екатерина ШЕВЦОВА.

## И будет мир, как яркое сиянье, Пока солдаты у России есть!



**В минувшее воскресенье в ДК «Нефтяник» состоялся 19 районный фестиваль патриотической песни «Солдатский конверт».**

По традиции, ежегодно представители талантливой молодежи отдают дань памяти солдатам, защищавшим нашу землю от вероломных захватчиков. Кто только не хотел отнять у нас богатейшие земли, просторы, моря и реки. Но всегда враги встречали мощнейший заслон, удивляясь героизму русского человека.

2018 год богат на памятные, важные даты в истории нашей страны: 75 лет назад освобожден Ставропольский край от немецко-фашистских захватчиков, ос-

вобожден блокадный Ленинград, произошла Сталинградская битва, которая стала переломным и решающим событием в ходе войны. Летом 1942 года немецко-фашистские дивизии нанесли удар в юго-западном направлении. Один за другим, после кровопролитных боев, наши войска стали оставлять города. 27 июля фашисты ворвались в Ростов, а уже 3 августа был оккупирован Ворошиловск, ныне Ставрополь. Оккупация длилась более пяти месяцев, за этот период погибло более 32 тысяч

человек. 23 января 1943 г. Части Красной Армии совместно с партизанскими отрядами освободили всю территорию Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков.

Вспоминая о героическом подвиге наших дедов и прадедов, на сцену ДК в день фестиваля поднимались 29 участников, славя своё Отечество и подвиг солдат. Среди них – уже известные творческие коллективы и юные вокалисты Нефтекумского городского округа: Никита Козлов, Карина Минатуллаева, Мария Макарова, Ксения Пирогова, Снежана Конеева, Алина Гаджиева, Сабина Юнусова, Маргарита Раджабова, Наида Константинова, Азиз Аков, Дарья Бутеско, Алина Юлубаева, Валерия Каржавина, Заира Язливая, Анастасия Верзун, Марина Ступник, Юлия Андриянова, Елена Дудникова, Татьяна Макарова, вокальный дуэт Алины Гаджиевой и Закры Язливой, вокальный ансамбль «Ангелы», клуб любителей казачьей песни «Мы с тобой казаки».

В песнях, которые звучали на фестивале, отражалась судьба страны, ее исторические вехи, трагические и героические события. Поэтому в этот день со сцены звучали песни, посвященные воинам, воевавшим в Афганистане и Чечне: «Монолог пилота Черного тюльпана» для зрителей, исполнил Борис Раджабов. В номинации «Руководитель/преподаватель» в этот день выступили С.Н. Безуглов (ДК с. Кара-Тюбе) и Е.П. Сингурова (МБУ ДО «Нефтекумская детская музыкальная школа»).

Слова песен, лившихся со сцены, не могли оставить равнодушным ни одного зрителя в зале: «Брат мой десантник», «Огонек», «Дети войны», «Баллада о солдатской матери», «Сад памяти», «Земля наш дом», «Две березки», «Идет солдат по городу», «Мир без войны» и мн. др.

Поэтому перед жюри встал сложный выбор: среди лучших выбрать достойнейших. В результате Дипломы Лауреата I степени получили Марина Ступник (рук. Т. Гордиенко, Нефтекумское районное казачье общество) и Любовь Бондаренко (х. Андрей-Курган). Дипломом Лауреата II степени награждены Борис Раджабов (рук. И. Березинская, МБУК «НМКЦ» НГО) и Мария Макарова (рук. Г. Сингурова, МБУ ДО «Нефтекумская детская музыкальная школа»).

Дипломы Лауреата III степени члены жюри вручили Татьяне Макаровой (рук. Г. Сингурова, МБУ ДО «Нефтекумская детская музыкальная школа») и Наиде Константиновой (рук. А. Никифорова МБУК «НМКЦ» НГО).

Военные песни прошлых лет и современные композиции в исполнении солистов и творческих коллективов ещё раз подчеркнули, что память о защитниках Родины жива в сердцах представителей нашего поколения, и мы искренне говорим спасибо за то, что мы можем жить под мирным небом. Храните и берегите в своем сердце чувство патриотизма, любовь к патриотической песне, любовь к Родине!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

### КАЛЕНДАРЬ

**Март** – 100 лет со времени начала (1918) Гражданской войны на Ставрополье. Первые бои прошли в Медвеженском уезде (Красногвардейский район)

**2 марта** – 90 лет (2 марта 1928 г., с. Беловодское Донецкой обл., Украина) **Марии Семёновне Будовской**, геолога, первооткрывателю ставропольской нефти, Почётному жителю города Нефтекумск. Награждена медалью «За трудовую доблесть».

**3 марта** – Всемирный день писателя

### 2018 МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

## Уважаемые жители Ставропольского края!

В настоящее время на территории Ставропольского края осуществляется информирование избирателей о Порядке включения избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации, о сроках и порядке осуществления избирательных действий, кандидатах, политических партиях, выдвинувших кандидатов, о ходе избирательной кампании, путем проведения участковыми избирательными комиссиями поквартирного и подомового обхода. Избирателям также вручаются печатные материалы, содержащие вышеуказанную информацию.

Кроме того, с 18 февраля по 18 марта 2018 года во всех районах и городах Ставропольского края проходят мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя, в рамках которого повсеместно проводятся олимпиады, викторины, конкурсы, уроки по избирательному праву и избирательному процессу, встречи учащейся и работающей молодежи с представителями органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, членами избирательных комиссий, молодежные форумы и круглые столы.

С программой проведения Дня молодого избирателя в Ставропольском крае можно ознакомиться на официальном сайте избирательной комиссии Ставропольского края <http://www.stavropol.izbirkom.ru/>.

Избирательная комиссия СК.

## "Откровение"

Уважаемые жители Нефтекумского городского округа!

Нефтекумский историко-краеведческий музей объявляет прием работ для ежегодной выставки народно-прикладного творчества «Откровение», посвященной Дню рождения города Нефтекумск (5 апреля). Если Вы делаете красивые интересные вещи своими руками – добро пожаловать на выставку! Любые виды, стили, направления народно-прикладного творчества будут выставлены для показа. Полет фантазии только приветствуется! Покажите свой талант!

**Все работы, после окончания выставки, будут возвращены владельцам.**

**Подделки принимаем до 30 марта 2018 г.**

**Адрес: г. Нефтекумск, микрорайон 2, д. 16.**

**Телефоны: 3-36-25, 8 928 30 37 533.**

**Часы работы: с 9:00 по 17:00, кроме субботы и воскресенья.**



## Сказочный мир английского языка



**В один из январских дней в МКОУ СОШ № 3 прошел VI ежегодный фестиваль сказок на английском языке. Мероприятие для начальной школы стало неотъемлемой частью школьной жизни, это событие всегда с нетерпением ожидают и взрослые, и дети.**

А участники фестиваля просто поразили всех разнообразием репертуара, красотой костюмов и отличным знанием английского языка. Прекрасные короли и королевы, злые волшебники, добрые феи, Снежная королева, трепетная царевна Забава, и еще огромное количество сказочных героев на отличном английском языке по-новому рассказали нам сказки известных писателей. Звучали веселые песни и смех, ребята зажигательно танцевали, читали стихи, загадывали загадки, играли в игры. Ах, какое огромное количество талантливых детей учится в нашей школе! Все зрители окунулись в волшебный

мир сказок, а взрослые возвратились в беззаботное детство.

Первое место завоевали сразу три класса: 4В («Холодное сердце»), 4А («Красавица и чудовище»), 3А («Снежная королева»). Самые маленькие участники фестиваля, учащиеся 2Б класса, впервые выступившие на фестивале, показали зажигательную сказку «Летучий корабль» и просто покорили жюри своим произношением и знанием английского языка. Учитель 2Б И.Н. Смирнова даже прослезилась, глядя, как ее шумные малыши великолепно держатся на сцене. Они заворожили весь зал и сюжетом, и фантастическими костюмами, и музы-

кальностью, и грацией, и декорациями. И по праву стали победителями фестиваля. Наш дружный 7А не остался в стороне: мы были ведущими фестиваля и проводили веселый флешмоб для малышей-артистов. Коллектив учителей английского языка выражает благодарность Н.Д. Сулеймановой, родительнице 7А класса за вкусные призы, Р.Г. Генераловой, учителю-ветерану, и всем родителям обучающихся. Организаторами фестиваля и предметной недели являются Э.Л. Коломыцева, А.У. Алиева, Л.В. Безмина, И.Х. Юнусова, Д.Т. Смирнова, Т.Н. Острикова, Д.В. Малахова, Т.Н. Власова.

Ждем с нетерпением следующего фестиваля и поздравляем всех участников этого года!

**Александр ЛОГИНОВ,  
Павел СОБОЛЬ. 7А класс  
МКОУ СОШ № 3, г. Нефтекумск.**

«Чтение – это окошко, через которое дети видят мир и познают самих себя»  
В.А. Сухомлинский

## «Подрастаю с книжкой Я»

**Чтение имеет для ребенка важное социальное значение. Посредством чтения ребенок получает возможность самостоятельно усваивать знания, совершенствовать собственное мышление. С помощью чтения он уточняет и расширяет свою модель мира.**

В обществе существует немало социальных институтов, способствующих развитию читательских способностей ребенка, это детские дошкольные учреждения, школы, библиотеки. Но, пожалуй, главным начальным звеном в воспитании культуры общения с литературой является семья. Более десяти лет Камыш-Бурунская детская библиотека работала по программе «Библиотека лицом к семье» Мы работали с детьми и родителями среднего школьного возраста. Это семьи: Жалаевых, Галаевых, Магомедовых, Исмаиловых, Лис и др. Проводились вечера, конференции по книгам, круглые столы, обсуждения книг, встречи с местными поэтами. Вся работа проводилась совместно с коллективом СОШ № 1. Особую благодарность хочется выразить завучу Е.И. Ивановой и И.А. Ковалёвой, социальному педагогу И.И. Кривцовой. Программа завершена. Очень изменился состав читателей и, к сожалению, молодые родители юных читателей не являются активными читателями библиотеки, и в нынешней ситуации они не могут положительно влиять на процесс роста читательской активности детей. Было проведено анкетирование родителей начальных классов, где был задан вопрос: присутствует ли в их семье – семейное чтение и обсуждение книг. Только 40% родителей ответили – да. В связи с этим библиотека ставит основной задачей своей работы – объединить усилия библиотеки, образовательных учрежде-

ний, семьи и их родителей в приобщение детей к чтению. Разработана программа для детей и родителей начальных классов: «Подрастаю с книжкой Я». На базе учеников и родителей 2 «В» класса (учитель Н.М. Салаватова) – создан клуб. Семейные праздники содержат большие возможности для умственного воспитания ребенка, развития всех его дарований. Загадки, занимательные викторины, чтение и обсуждение сказок по семейному воспитанию, игры, курсы – хорошие помощники в творческом развитии детей. Уже проведено два занятия клуба. Дети посетили библиотеку, познакомились с правилами пользования библиотекой, послушали беседу «Будем с книгами дружить» Прочитали и обсудили китайскую сказку «Семейная драгоценность» Второе занятие было посвящено – Дню защитника Отечества. Ребятам рассказали о празднике, провели конкурс стихов, рисунков, загадок на тему: «Папа, мама, Миша, Слава – наша дружная держава» Прочитали и обсудили сказки: «Мудрый отец» и «Отец и сын». Все малышки это будущее защитники Отечества, всех поздравили с праздником и вручили небольшие подарки. Программа рассчитана на 3 года и самый главный ожидаемый результат: привить детям и их молодым родителям – любовь к чтению.

**Е.М. КЛИМЕНКО,  
Библиотекарь Камыш-Бурунской детской библиотеки.**

## Мечтал – и стал художником



**В субботу, 17 февраля, произошло закрытие выставки картин художника Юрия Побережного «На золотом крыльце сидели...».**

Юрий Петрович Побережный родился в 1955 году в г. Моздок. В 1976-ом окончил Ставропольское художественное училище. С 1998-го является членом Союза художников России, членом Международной Академии Графики и лауреатом премии независимого бьеннале графики в Санкт-Петербурге. Работает художник Юрий Побережный и живет в городе Моздок. Ныне он преподаватель в местной детской художественной школе.

Началось торжественное мероприятие с музыкального подарка от Нефтекумской музыкальной школы. Учащиеся исполнили замечательные песни. На выставку также приехали директор и преподаватели (представители) художественных школ г. Буденновска, г. Моздока, с. Левокумского. Затем гостей пригласили в зал с картинами.

Слова благодарности за выставку звучали от директора Нефтекумской детской художественной школы Елены Викторовны Лактионовой. В зале играла приятная музыка, рассматривались душевные работы с глубоким смыслом. Кто-то из посетителей выставки понимал картины, кто-то нет, но определенно все восхищаются трудоёмкостью проработанной работы. Были заданы интересующие во-

просы от юных учеников Юрия Петровича. «Какое было детство, с чего начался путь художника?» – спросила одна из учениц.

– В детстве я был ребенком, – весело ответил Юрий Петрович. – Рисовал сколько себя помню, и мои родители это заметили и поддерживали. Причем родители рабочие, но увидели у меня любовь к рисованию и поддерживали. К счастью, в детстве, в моем городе начался набор в Моздокскую художественную школу, и я на радостях записался. Сказал о своем желании родителям. Но они поставили условие – пойдешь, если будешь отличником в школе. Отличником я не стал, но в школу все же пошел, ведь с детства представлял себя лишь художником.

– А какой у вас был первый рисунок?

– У нас на улице была ветряная мельница, вот я ее и нарисовал. У нее были цветные лопасти, у этой мельницы. А моим первым альбомом был маленький блокнотик в клеточку, такая записная книжечка в дерматиновой обложке.

Еще есть интересная работа у Юрия Петровича, которая раскрывает его впечатление о рисовании, что нужно было заниматься домашними делами, а он рисовал, этому посвящена одна из его кар-

тин, написанная гуашью, «Сельский художник».

– Сколько смысла в ваших работах! Мы видим что-то одно, исходя из названия, а вы нам раскрываете еще тайны! – восхищенно говорит Е.В. Лактионова.

Все рисует от руки, без использования линейки и прочих вспомогательных инструментов. Рисует перышком, которое у него всегда с собой, и которое он нам продемонстрировал. Удивительная трудоёмкость содержится в этих работах.

– Юрий Петрович, ваши работы уникальны. А вы при работе допускаете ошибки? Как их исправляете?

– Ошибки есть, но стараемся не допускать. Ошибка в чем: самое главное – это сделать эскиз. Самое большое время уходит на него. Задумать, разработать, зарисовать... Прежде чем работать тушью, я все зарисовываю карандашом. Я все это зарисовал – и только после этого выполняю. Все уже идет механически. А если я где-то провел линию не туда – могу исправить, у меня есть волшебное лезвие.

– Сколько времени уходит на работу?

– Этот вопрос всегда задают мне, – смеется художник. – С какого момента считать работу? С момента задумки, с эскиза? Некоторые получают сразу, некоторые не получают, приходится оставлять.

Так у меня пролежала работа «И кот ученый свои мне сказки говорил». У меня прошло с момента задумки 10 лет. Она у меня сидела, сидела, я не знал, как продолжить.

Есть серия картин «Сны старого города». Это о Моздоке – это моздокская серия, моздокская архитектура. Когда я приехал в Моздок, дизайнер был здесь не нужен, нужно было себя реализовывать, и я стал рисовать гуашью. Появились сюжеты, а я не успеваю за своим пером. Раньше было сложно купить краски, кисти в то время, и я обнаружил тушь для себя. Было недорого – тушь и перо. Начал с маленьких работ, и вот они растут, растут, растут...

– В какой обстановке вы работаете? Вам нужна тишина?

– При людях не могу, я на уроках рисую, – заговорчески сказал художник. – Вы рисуете – и я рисую. А выполняю я в мастерской. Утром ужоу – там уже включую для фона телевизор.

Если мне не рисуете, то у меня есть большая папка незаконченных работ. Все время что-то рисую, какие-то наброски. Если я не зарисую – буду не свой.

– Как разработать свой стиль, как его достичь?

– Я не задумывался об этом, я просто рисовал. Я знаю одно – нужно учиться: нужно закончить школу, училище, не думая о стиле, а вот после этого ты примешь решение, кем ты хочешь стать.

Стиль – это не главное, вы сами поймете, чего вы хотите. Пока нужно грамоте учиться.

Юрий Петрович женат, двое детей. По стопам дети Юрия Петровича не пошли – младший Даниил начал рисовать, но в 7 классе все-таки решил стать биологом. Работы Даниила находятся в музее Достоевского в Старой Руссе и в Русском музее.

У Юрия Петровича много заслуженных наград и званий: 2004 – лауреат премии второго независимого бьеннале графики в Санкт-Петербурге; 2005 – грамота Региональной общественной организации Союза художников России, Санкт-Петербург; 2008 – почетная грамота Министерства культуры Республики Северная Осетия-Алания; 2008 – грамота администрации Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания; 2012 – диплом Правительства Ростовской области; 2012 – диплом Союза художников Республики Дагестан. Произведения хранятся в коллекциях и частных собраниях в России и за рубежом.

После всех полученных ответов восхищенные дети кинулись к художнику за автографами – все желали получить частичку такого замечательного человека. И еще долго звучали в зале слова благодарности и восторга.

**Ангелина ШИЛОВА.**









